

四大方面发力补短板

## 哈尔滨打出公共卫生体系建设“组合拳”

本报讯(记者韩波)新冠肺炎疫情防控是对公共卫生应急体系的重大考验。随着疫情防控进入常态化,哈尔滨市针对疫情中所暴露的问题“补短板”,发力公共卫生服务体系建设,在“统、沉、活、亮”四大方面打出“组合拳”,通过整体谋划、系统重塑、创新机制,全面提升哈市公共卫生服务体系的现代化水平。

疫情防控期间,哈尔滨市通过医疗资源调配、专项资金投入、基层组织动员、社会力量统筹,全力以赴阻击新冠肺炎疫情,为进一步做好常态化疫情防控工作,哈市提出,一要让应急管理体系“统”起来,二要让公共卫生服务“沉”下去,三要让基层治理“活”起来,四要让智慧城市“亮”起来,织牢织密公共卫生服务

护网。

让应急管理体系“统”起来。哈市着眼公共卫生事件突发性特征,围绕指挥响应、疾控监测、流行病学调查、医疗急救、物资调配、联防联控等方面,构建起全市统一、跨部门、跨地域、运转高效的应急管理体系。研究制定《突发公共卫生事件应急处置条例》的实施细则,使各项防疫措施有法可依、有法必依。

让公共卫生服务“沉”下去。哈尔滨市强化基层医疗卫生服务机构在预防和应急中至关重要的作用。目前,哈市医疗卫生服务体系包括城市的三级医院、二级医院和社区卫生服务中心,以及农村的县级医院、乡镇卫生院和村卫生室。哈市把支持的重点放在全市178个社区卫生服务

中心、190家乡镇卫生院、2897个村卫生室上,强化设施配备、人才培养和规范管理,建立平战结合的发热门诊机制,打通预检筛查、院前处置、转运急救、医疗救治的链条,实现各级医疗机构高效协同、无缝对接。

让基层治理“活”起来。新冠肺炎疫情防控是一场没有硝烟的人民战争,力量来自基层,动员依靠基层,政令落实在基层。哈市将更好发挥全市897个社区、1890个村基层组织在沟通群众、社会协同、宣传动员方面的显著优势,着力缓解人员、资金、物资等现实难题,提升战时支撑能力,实现公共卫生事件的联防联控、群防群治。

让智慧城市“亮”起来。疫情防控期间,互联网、大数据等技术手段得到更广泛应用,智慧城市、数字经济刷新了人们的认知。哈尔滨市在疫情防控中坚持人防技防相结合,从流调排查、人员管控的信息技术应用,到老旧小区、人脸识别等高科技产品,从疫情防控尖兵系统应用,到边检、海关、航空、铁路等部门信息共享,从居民扫码通行、购药填报,到企业云端招商签约、政府在线审批,把新科技成果运用到有效阻断疫情蔓延、极大便利群众生产生活等各领域。目前,哈尔滨已初步建起了应急云、医疗云、教育云、交通云等多个云平台,借助信息化建设,哈市将实现对突发公共卫生事件的动态跟踪和高效管理,不断提升政府治理能力,确保人民群众健康安全。

打通产业链条 产能全面释放  
哈电汽轮机:带动配套企业加速跑

□本报记者 薛婧 李爱民

120多台数控机床24小时不停工,一天生产大小叶片800片,十天左右就能完成一台汽轮机组的叶片生产……在哈电集团哈尔滨汽轮机厂有限责任公司(简称哈电汽轮机)叶片分厂,现代化的数控机床全速运转。由于订单饱满,从2月3日复工复产以来,这里的人和机器就没停过。

叶片分厂与时间竞跑的景象,是哈电汽轮机火热生产的缩影。

在严格做好疫情防控的前提下,2月3日起,哈电汽轮机就基本实现了“能复尽复、能开尽开、能产尽产”;2月10日起,公司全面复工复产;3月2日起,公司在岗3800名职工全部到岗复工复产,复工率100%。在全体干部职工的努力拼搏下,截至4月末,公司产品产量同比增长32.6%,产值同比增长26%,经营订货同比增长80.6%,利润同比增长384%,实现了开门红。

“自疫情发生以来,我们采取一切必要措施主动克服疫情对企业复工复产、供应链供应、市场开发等方面造成的冲击,始终做到疫情防控和复工复产两手抓、两手硬、两促进,有力保障了企业生产经营各项工作的正常开展。”哈电汽轮机办公室主任吴泽谦告诉记者,早在1月27日(正月初三),哈电汽轮机就迅速成立新冠肺炎疫情防控应急小组,研究制定疫情防控各项措施,同时通过国内外

各种渠道提前开展了口罩等各类防疫物资的储备,保证了防疫物资持续性的充足供应,在疫情防控阻击战上抢得了先机、赢得了主动,目前公司全体员工保持零感染。

据介绍,为哈电汽轮机的配套企业达800家,其中省内的配套企业有300家左右。2月初以来,哈电汽轮机就通过视频、电话、致函等方式积极协调推进国内外重点项目配套企业复工复产。“对于省内配套企业,我们就和当地政府部门沟通,全力推进企业早日复工。”吴泽谦说,2月上旬,公司一个产品的配件急需使用,但生产该配件的公司位于平房区一个村里,还没有复工,哈电汽轮机与平房区取得联系后,哈尔滨市委常委、哈经开区党工委书记、平房区委书记刘兴阁当即指定专人协调解决,并在当天就批复该企业复工复产,而且在随后的两天时间内,平房区内为哈电汽轮机配套的多家关键企业全部开复工。

据悉,在省市区各级政府的大力支持和协调下,目前基本实现了省内配套企业复工复产,最大限度地保障了哈电汽轮机产业链的完整和稳定,同时也有助于推动了龙江实体经济复苏,让这些配套企业快速达产达效。

产业链的打通,有力地保障了重点项目交货。在哈电汽轮机重型机加工厂记者看到,“一带一路”印尼玻雅项目60万千瓦超超临界机组,正在进行二号机组的两套低压缸的总装。“4月底我



们已经交付了一号机组的低压缸,目前正在全力生产以保证所有部件的交货周期。”哈电汽轮机重装分厂主管生产的副厂长刘凯告诉记者,受疫情影响,二号机组的中压内缸和高压内缸采购的配件拖期了30天左右,因而在落实防疫的基础上,他们加班加点抢工期,并组成党员

突击队,发挥党员引领作用,同时组织大工匠和高级技师进行生产攻关。“一定要把失去的时间抢回来,因为后面的生产周期不能变,既要保证用户的需求,还要保证完成上半年双过半目标。”刘凯说。

哈电汽轮机生产现场。

本报记者 荆天旭摄

## 复工复产企业行④

全国高寒地区首个地下车辆基地建设正酣  
地铁安通街基地明年6月主体完工

□本报记者 邢汉夫

桩机林立、工程车穿梭……日前,位于哈市香坊区红星街以东、规划安通街以北、规划城市三环路以西区域的哈尔滨地铁3号线安通街车辆基地施工正酣。该项目作为全国高寒地区首个地下车辆基地,预计明年6月底主体竣工,届时,将满足72列地铁车辆停放。

9日,记者在安通街车辆基地施工现场看到,这里机械林立、机声轰鸣,混凝土泵车、渣土车穿梭往返,挖掘机、装载机、旋挖钻机等大小机械设备形成了庞大的机群交叉作业面。

“安通街车辆基地共分五大区,即车辆运用及工程车库区、车辆运用及工程车库前岔行区、检修库区、检修库前的岔行区以及卸车场区域。该基地将

用来停放和检修地铁3号线列车,同时也是地铁2、3号线和将来远期线路进行大架修的共享基地。”哈尔滨地铁集团总工办工程师陈洪强告诉记者,由于地势原因,安通街车辆基地将全部建在地下,地上则用于住宅和商业开发,既节约了土地,又优化了城市空间布局。建成后,车辆基地将成为我国高寒地区首个地下车辆基地,这里还将建成1240米的地下地铁车辆试车线,用来在地铁检修过后进行试跑磨合。

由于安通街地形东高西低落差较大,地表结构复杂,地下粘土及地表水多,这给车辆基地的基坑挖掘和混凝土浇筑施工带来了不小的难度。“面对试车线基坑深、坡度大、作业面小等施工难点,项目部采用台阶分层法施工,通过把大坡度分割成为若干个2米高

的台阶进行施工,最深处约需分8个台阶面作业。从4月份复工以来,试车线已累计挖运土方3600立方米。”陈洪强说。

记者看到,项目建设施工紧张有序,防疫措施依然毫不松懈。扫码、测温、登记,在该项目现场入口处,防疫措施一样不少。为了保证人员安全,安通街车辆基地对返岗人员实行分区分级封闭式管理,严格进出场扫码实名制考勤、体温检测和场地消杀处理。“目前施工人员全部做过核酸检测,检测结果为阴性才可以进出施工。项目部也在出入口闸机上安装了人脸识别系统,方便公司实时掌握施工现场情况。施工现场实行全员封闭管理,且每天都要对住处和办公区域进行两次消毒。”该项目副工长周文平告诉记者。

哈尔滨新区  
启动中考  
“筑梦行动”计划

本报讯(记者薛婧 李爱民 陈贺)中考在即,为了给学子提供更直接有效、温暖贴心的帮助,哈尔滨新区教师进修学校集全区优秀教师之力,自6月3日至7月12日,启动为期40天的“筑梦行动”计划,助力新区学子备战中考。

据悉,此次行动计划本着学生自主自愿、优质师资共享、学习资源适切、学习方式兼容四个原则,经过进修校教研员、各初中学校两个层面前期调研、测试,搭建了“学科+心理辅导”平台和微信群、腾讯会议直播两个答疑平台,组建了“学科筑梦”、“技术支持”、“心理辅导”三支团队,完成了学校、教师、学生、家长四个层面组织动员工作,为行动全面展开奠定坚实基础。

“筑梦行动”分在线主题辅导、在线心理辅导、在线答疑辅导三个板块进行,从6月20日起利用三个周末,每所学校进行2-3次在线主题辅导;7月5日新区心理咨询师团队进行在线集体心理辅导,加强新区学子考前的心理建设;以腾讯会议为平台,每周一至周五晚,五大主科依次进行在线直播答疑,微信群随时答疑。

## 大气、地表水和土壤环境质量大幅提升

哈尔滨污染防治  
攻坚战阶段性成果显著

本报9日讯(记者刘艳)今年前5月,哈市环境空气质量优秀天数同比上年增加20天;阿什河口内断面枯水期首次未出现劣V类水质,氨氮和总磷浓度同比分别下降49%和61%;目前,哈市土壤环境质量总体清洁,位于全国前列……记者从哈尔滨市生态环境局9日举行的新闻发布会上获悉,哈市污染防治攻坚战阶段性成果显著,尤其是大气、地表水和土壤环境质量有了大幅提升。

在打好蓝天保卫战中,哈市今年将深入实施企事业单位燃煤锅炉、工业窑炉整治,确保年底实现市区建成区内35蒸吨以下燃煤锅炉“清零”;加快推进主城区棚户区(含城中村)2.46万户搬迁改造;加快城郊、农村

地区洁净燃料替代,推动高效清洁燃烧炉具加快普及等。

围绕水环境治理,今年上半年,全市国考断面优良比例69.23%,超过国家考核目标7.7个百分点;阿什河、倭肯河稳定消除劣V类并持续改善,阿什河历史上首次在枯水期未出现劣V类,磨盘山水源地水量达标率100%。另外,在城区46个河流水系中开展垃圾、违建、畜禽养殖、涉水点源、农业面源5大专项整治行动,推进76个治理项目建设。年初以来,哈市开展了建设用地污染状况详查、农用地类别划分、疑似污染地块风险管控等重点工作。目前,哈市土壤环境质量总体清洁,位于全国前列。

市场监管部门开展  
货车超限超载专项治理

本报讯(记者刘莉)记者日前从哈尔滨市市场监督管理局获悉,6月1日至30日,全市各级市场监管部门集中开展为期一个月的货车超限超载治理工作,严厉打击、坚决遏制货车超限超载行为。

此次专项整治对辖区内擅自生产、销售未经国家机动车产品主管部门许可生产机动车型的市场主体,或者生产、销售拼装机动车、擅自改装机动车的市场主体,按照许可部门处罚决定及对经许可从事改装、拼装车辆生产、销售企业监督检查等工作落实。各区、县(市)市场监管局与当地公安交管、交通运输、城管、工信和住建等部门形成合力,全面协调推进治超工作。

## 今年新增10个公园(游园)

本报讯(记者李天池)记者日前从哈尔滨市城管局园林办获悉,今年哈市计划新增10个公园(游园),向市民免费开放,其中包括丁香特色游园7个。

据介绍,哈市城管局将充分利用城市边角地、弃置地,在全市实施道里区群力第五大道游园、工农大街与兴江南路交叉口游园、香坊区香绥路丁香游园、学府三道街向东延伸段丁香

游园等7个丁香特色园建设。

此外,哈市城管局还将对具备栽植条件的道外区十六道街、崇俭街以及阿城区4条道路实施绿化建设,以提升上述区域道路的景观效果。目前区域管廊施工和站前广场改造已完成,哈市园林部门今年还计划在南岗区长江路和霁虹广场实施绿彩化建设,恢复重要节点景观。



近日,哈尔滨市委设立在红博城创意港的冰城青创汇为金融企业讲解短视频营销教学课程。借助产业园区的生态优势,哈尔滨市冰城青创汇为创业者提供多渠道、多维度的全方位服务,让更多有梦想的年轻人在这里“能创业、能学习、能社交、能工作、能成名”。本报记者 郭俊峰摄

## 公告

2020年6月8日晚20时40分左右,哈大高速(K499+000至K632+000)路段受雷雨、大风等强对流天气影响,沿线广告牌大量倾斜、倒塌,致使道路交通短暂封闭,产生严重安全隐患,有关部门正在进行紧急抢修。请相关广告商于即日起三日内到场进行广告牌确认、清理等事宜,三日内未被认领的广告设施,将按照无主物进行处置。

联系电话:15545347191

黑龙江省交投资经营有限公司文化传媒分公司  
龙江交通哈大高速公路养护分公司  
2020年6月9日

中国信达资产管理股份有限公司黑龙江省分公司  
单户资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司黑龙江省分公司拟对哈尔滨市高新技术产业开发区房屋建设开发总公司债权进行处置。截至2020年5月31日,该债权总额为14,697.29万元。债务人位于黑龙江省哈尔滨市高新技术开发区10号楼,该债权由哈尔滨富利达公共设施有限公司提供保证担保。2004年9月8日,法院下达执行裁定书,裁定以债务人所有的坐落于哈尔滨市道外区北十六道街78号建筑面积10,387.99平方米的商用房(未办产权证,其它手续齐全),抵偿所欠原剥离全部债务,抵债房产评估价值3,947.44万元人民币。该债权的交易对象为法人、自然人、其他组织,并应具备一定的资金实力,但国

家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及与参与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买该资产。该债权的有关情况请查阅我公司网站(网址www.cinda.com.cn)。

公告有效期:30天

受理征询或异议有效期:30天,如对本次处置有任何疑问或异议请与黑龙江省分公司联系。

联系人:吕岩峰,刘晓

联系电话:0451-82660891,  
0451-82665213  
电子邮箱:luyanfeng@cinda.com.cn  
liuxiao1@cinda.com.cn

分公司地址:哈尔滨市南岗区宣街16-1号

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:0451-82665095

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:0451-82665095

特别提示:以上资产信息仅供参

考,信达公司不对其承担任何法律责任。

中国信达资产管理股份有限公司  
黑龙江省分公司

2020年6月10日

## 新华保险

## “颐养金生”7月1日登陆黑龙江

有人说,每个人的一生都有一份固定的清单,子女教育、养老储备、资产增值等等,这些都是需要用心规划的未来。面对一生可能遇到的未知,如何让人生重要阶段所需的资金如约而至,给自己和家人寻得一份安全的保障、一份内心的宁静,提前规划尤为重要。

作为一家全国性大型寿险企业,新华保险超越前行,鹏飞腾,2020年是公司“二次腾飞”的开局之年,也是新战略顺利实施的关键之年。面对新形势、新挑战,公司坚决落实党中央的各项部署,一方面牢牢守住防疫底线,一方面加快复工复产。为满足广大客户人生长期

规划需求,在公司第二十届客户服务节来临之际,回馈客户一直以来的支持,全新产品“颐养金生”将于7月1日登陆黑龙江市场。

“颐养金生”终身年金保险,具有生存关爱、品质保障、祝寿安康、爱有传承等特点,可选择一次交清、3年交、5年交、10年交、20年交,投保人群范围覆盖出生满30日到64周岁,为客户提供全生命周期的资金规划。五年之后可年年领取,通过持续稳定的现金流支持,满足客户子女教育、养老规划等多重需求并实现爱的传承,是符合生命规律、体现保险保障功用的终身年金保险。